
Notă informativă 

la proiectul Hotărîrii Guvernului „cu privire la organizarea și funcționarea 

Agenției Naționale Resurse Informaționale Digitale Educaționale” 

 

1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului 

Proiectul Hotărîrii Guvernului „cu privire la organizarea și funcționarea Agenției Naționale 

Resurse Informaționale Digitale Educaționale” este elaborat de către Ministerul Educației, 

Culturii și Cercetării în scopul eficientizării, creșterii calității și accesibilității serviciilor publice 

prestate în domeniul educației. Proiectul de Hotărîre vizează reorganizarea Centrului Tehnologii 

Informaționale și Comunicaționale în Educație prin transformare din instituție publică în 

autoritate administrativă.  

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile 

urmărite 

Pe lângă domeniile de competență atribuite Centrului Tehnologii Informaționale și 

Comunicaționale în Educație, și anume cele legate de prestarea serviciilor publice de 

personalizare a actelor de studii pentru toate nivelurile şi ciclurile de învățământ din Republica 

Moldova și formarea continuă a cadrelor didactice, Centrului Tehnologii Informaționale și 

Comunicaționale în Educație i-a fost delegată funcția de legalizare a actelor de studii și 

documentelor completare. Contextul delegării se regăsește în reorganizarea Ministerului 

Educației, Culturii și Cercetării și optimizarea proceselor operaționale, inclusiv a personalului, 

în baza principiului reformei administrației publice centrale, de delimitare a funcțiilor de 

elaborare a politicilor, de funcțiile de implementare a acestora. Atribuirea noului domeniu de 

activitate determină cheltuieli suplimentare pentru asigurarea remunerării muncii personalului și 

asigurarea funcționalității infrastructurii Centrului, fapt ce va fi asigurat din contul veniturilor 

încasate urmare a prestării serviciului de legalizare a actelor de studii contra plată. 

Totodată, Centrului i-au fost delegate și alte atribuții, inclusiv cele ce țin de menținerea și 

asigurarea funcționalității Sistemului Informațional de Management în Educație, fapt care a 

determinat creșterea semnificativă a volumului de lucru al personalului Centrului. Totodată, la 

etapa actuală în baza de date a Centrului se conțin înregistrări a peste 1.5 milioane de acte de 

studii personalizate. Validitatea acestora poate fi verificată on-line. Introducerea procedurii 

centralizate a tiparului personalizat a actelor de studii în Republica Moldova a redus brusc 

numărul de încercări de falsificare acestora. 

În contextul celor expuse, proiectul de hotărâre de Guvern vine să eficientizeze activitatea 

ministerului în sectorul prestării de servicii publice, în sensul creșterii accesibilității și calității 

acestora. 

3. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi 

Proiectul de Hotărâre de Guvern prevede aprobarea Regulamentului de organizare și 

funcționare a Agenției Naționale Resurse Informaționale Digitale Educaționale. 

Proiectul prevede aprobarea tipurilor de servicii care urmează a fi prestate de către 

Agenție, precum și metodologia de stabilire a tarifelor acestora. O prevedere nouă a proiectului 

ține de introducerea serviciului de legalizare (autentificare, echivalare, recunoaștere) a actelor de 

studii contra plată. Prestarea serviciilor de legalizare (autentificare, echivalare, recunoaștere) 

contra plată a actelor de studii este condiționată inclusiv de cererile continue ale cetățenilor 



privind urgentarea procedurii de obținere a actelor de legalizare, care la etapa actuală se 

realizează în termen de 20 de zile.  

Veniturile obținute pentru serviciile de legalizare vor acoperi necesitățile suplimentare de 

remunerare urmare a reorganizării. 

Proiectul conține structura și organigrama Agenției Naționale Resurse Informaționale 

Digitale Educaționale, precum și stabilește numărul de unități al efectivului limită al instituției, 

majorat doar cu o unitate, cea de director adjunct care actualmente lipsește din statutul de 

personal și schema de încadrare. Important de menționat că din cele 34 de unități planificate, 17 

dintre acestea vor deține statut de funcționar public, iar altele 17 reprezintă funcții de 

specialitate, de deservire tehnică și auxiliare. 

4. Fundamentarea economico-financiară 

Implementarea prevederilor propuse prin intermediul proiectului nu va avea impact 

asupra bugetului public, iar reorganizarea instituției nu va necesita cheltuieli suplimentare de la 

bugetul de stat.  

5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Proiectul se încorporează în sistemul actelor normative și nu va necesita modificarea 

altor acte legislative sau normative. 

6. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239 din 13 noiembrie 2008 privind transparența 

decizională, proiectul Hotărârii Guvernului urmează a fi plasat pe pagina web a Ministerului 

Educației, Culturii și Cercetării, compartimentul „Transparență decizională”. 
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